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ALCUNE ECCELLENZE DEL SAN GALLICANO


Le attività dell’Istituto sono rivolte alle patologie dermatologiche immuno-infiammatorie, oncologiche, allergologiche ed infettive con servizi di degenza ordinaria, di day hospital e di day surgery. Significative sono le attività dedicate all’oncologia dermatologica per la diagnosi precoce ed il trattamento delle lesioni tumorali primitive cutanee che si avvale di metodiche diagnostiche non invasive come la microscopia in epiluminescenza computerizzata. Il trattamento chirurgico demolitivo e ricostruttivo di tutte le patologie tumorali cutanee e dei tessuti molli è garantito dalle attività di Chirurgia Plastica che prevedono anche la ricerca del linfonodo sentinella secondo i protocolli oncologici internazionali. In linea con gli indirizzi e la programmazione regionale e nazionale, l’attività clinico-assistenziale è rivolta alla presa in carico della persona attraverso la definizione di percorsi diagnostico-terapeutici.
In accordo con la programmazione sanitaria nazionale, l'attività di ricerca ISG integra sinergicamente l'attività assistenziale con la ricerca clinica e traslazionale, definendo un approccio integrato e multidisciplinare per la gestione del paziente.

Le macro-aree sperimentali incentrate sulla dermatologia sono: 
· Basi molecolari e cellulari per la ricerca traslazionale in dermatologia 
· Approcci innovativi nelle classificazioni diagnostiche e prognostiche del paziente dermatologico
· Terapie innovative in ambito dermatologico
· Prevenzione e qualità di vita.

[bookmark: _GoBack]Diverse linee di ricerca sono condotte grazie ad una stretta interazione tra i dermatologi clinici ed il personale della ricerca in ambito di neoplasie cutanee (NMSC e melanomi), dermatiti infiammatorie e autoimmuni (psoriasi, acne, vitiligine, dermatiti allergiche, dermatiti professionali e ambientali), malattie sessualmente trasmesse, dermatosi HIV correlate, porfirie ed emocromatosi. Parte dell’attività di ricerca è rivolta allo sviluppo di terapie vaccinali (HIV E HPV) e all’erogazione di prestazioni di alta qualificazione quali la rigenerazione tissutale (ulcere, malattie dermatologiche degenerative, esiti di radioterapie, ecc.) e la terapia cellulare della vitiligine con trapianto autologo di melanociti.
Lo scambio continuo tra le aree cliniche e quelle sperimentali consente l’accesso a campioni di diversa natura ed al trasferimento di risultati. Negli ultimi anni si stanno focalizzando gli sforzi nella definizione di nuovi metodi non invasivi di indagine sul paziente. In particolare, il disegno di metodi analitici innovativi ha consentito di mettere a punto diversi approcci per lo studio del lipidoma cutaneo in campioni di sebo e strato corneo il cui prelievo non presenta alcuna invasività o disagio per il paziente. La prospettiva futura è quella di fornire ai pazienti un servizio di medicina personalizzata attraverso nuovi percorsi diagnostici e terapie innovative e, nello stesso tempo, ottimizzare le terapie esistenti attraverso l'impiego di biomarcatori cutanei che permettano di individuare il trattamento più efficace per ciascun paziente. L'ISG rappresenta un centro di riferimento nazionale per la diagnosi e la cura delle patologie dermatologiche e a trasmissione sessuale. L'ISG opera costantemente della diffusione dell’informazione sul territorio, integrando in rete la propria attività attraverso la partecipazione a “Reti integrate Interaziendali”, dove la Melanoma Unit svolge il ruolo di hub regionale di dermatologia oncologica. Il Centro Porfirie è integrato nella rete assistenziale per le malattie rare della Regione Lazio e in due diverse reti europee per la qualità delle prestazioni biochimiche e genetiche nel campo delle porfirie e il Servizio MST, riconosciuto dall’Istituto Superiore di Sanità quale “centro sentinella” delle malattie sessualmente trasmesse, partecipa al sistema nazionale di sorveglianza e controllo delle infezioni da HIV. L’Istituto ha istituito il “week hospital”, che ha consentito una distribuzione razionale dei tempi di degenza ed un risparmio finanziario; Ambulatori specialistici; le “Unit” di Melanoma, Psoriasi, Vitiligine e HPV. In campo chirurgico la tecnica del linfonodo sentinella è una metodica di routine nello studio dei melanomi e dei carcinomi spinocellulari. Vengono impiegate metodiche diagnostiche innovative come la teletermografia, la microscopia confocale, l’Artoscan-RMN. Gli ambulatori di Fotodermatologia e di Fotodermatosi dispongono di una notevole dotazione tecnologica che comprende simulatori solari, laser ad eccimeri, UVB-NB. Sul piano della ricerca traslazionale, svolta secondo le linee programmatiche indicate dal Ministero della Salute e dalla Regione, sono di particolare importanza gli studi rivolti alla metabolomica e lipidomica cutanea, gli studi farmacologici su molecole di nuova concezione o principi attivi di cui si sia individuato un impiego innovativo per il trattamento di condizioni patologiche e parafisiologiche della cute e annessi cutanei, gli studi sulla fisiopatologia della pigmentazione (melanoma e vitiligine), sull’acne, sulla dermatite atopica e la psoriasi. L’attività  didattica e la formazione che viene anche svolta in collaborazione con le Università e con altre Istituzioni nazionali ed internazionali attraverso specifiche convenzioni. L’ISG ha acquisito, oltre la Certificazione di qualità ISO 9001, il Certificato di Conformità alla Buona Pratica di Laboratorio (BPL) per il Laboratorio di Fisiopatologia Cutanea e Centro di Metabolomica, ed è membro affiliato OECI.
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