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PRINCIPALI PROGETTI DI RICERCA 
ALL’ ISTITUTO DERMATOLOGICO SAN GALLICANO


[bookmark: _GoBack]L’ISG punta a incrementare gli accordi e relazioni di ricerca clinica e ricerca organizzativa con il mondo universitario e con le industrie private per essere piattaforma di rete sulla ricerca di base e sulla sperimentazione clinica e aprire spazi per sostenere la ricerca privata e per diventare un incubatore di innovazione. L’obiettivo è di promuovere la capacità nel campo della ricerca a tutto tondo, e fungere da incubatore di innovazione e di imprenditorialità, attraverso accordi quadro con industrie farmaceutiche per la ricerca traslazionale; la vocazione come centro di attrazione per ricercatori esterni portatori di Grant.  
ISG e IRE stanno riorganizzando e sviluppando gli assets per la ricerca clinica e di infrastrutture a supporto; ad esempio un investimento in un Clinical Trial Center, nel coordinamento e nella gestione centralizzata di infermieri di ricerca e data managers, in sviluppo di sistemi informativi, competenze e risorse a supporto delle sperimentazioni cliniche profit e no profit. 
Progetti prossimi
- Rilancio delle Biobanche, in particolare della cute e del tessuto adiposo; 
- Costituzione all’interno del sistema IRCCS della “Rete Dermatologica”;
- Riorganizzazione delle attività cliniche con la definizione dei Percorsi Diagnostico Terapeutici Assistenziali;
- Aumento del numero dei Disease Manager Team esistenti;
- Sviluppo delle attività relative alla Dermatologia Internazionale mirate al miglioramento delle condizioni di salute
in generale e in particolare quella dermo-venereologica delle popolazioni più fragili, sia in Europa che nei Paesi in via di Sviluppo, attraverso progetti di sviluppo con il coinvolgimento dei centri ospedalieri e  universitari dei Paesi terzi, l’individuazione di centri di ricerca scientifica e la formazione del personale sanitario,  medico ed infermieristico;
- Introduzione di database in grado di integrare dati clinici e di ricerca provenienti dai principali Software di gestione (es. Cartella Clinica, Farmaco-vigilanza); 
- Realizzazione di attività di ricerca attraverso la costituzione di Gruppi di Ricerca Traslazionale costituiti da clinici, epidemiologi e ricercatori di base. 
 

image1.png
O




