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LA TERAPIA INTENSIVA DEGLI ISTITUTI FISIOTERAPICI OSPITALIERI

Il Centro di Rianimazione e Terapia Intensiva è provvisto di 10 posti letto in cui transitano pazienti post operatori, pazienti che necessitano di cure intensive provenienti dai reparti chirurgici, oncologici, ematologici, ed è collegato alla rete dell’Emergenza COVID 19 della Regione Lazio con disponibilità al 118 per pazienti NON COVID trasferiti da Terapie Intensive del territorio.
La Terapia Intensiva degli Istituti Fisioterapici Ospitalieri è stata recentemente interessata da estesi lavori di ristrutturazione edile ed impiantistica finalizzati all’incremento del numero dei posti letto disponibili, passati da otto a dieci, così come richiesto da Regione Lazio. 
I lavori hanno consentito l’aumento dei posti letto a parità di superfice disponibile.

Dal punto di vista strutturale, lo spazio necessario per ospitare dieci posti letto nel totale rispetto dei “Requisititi Minimi Strutturali “ vigenti  nelle Strutture sanitarie di Regione Lazio, è stato ricavato adeguando l’area degenti dalla configurazione “a box” , con due posti letto ciascuno, ad una di tipo “open space”: questo ha comportato, principalmente, la necessità di collocare opportuni filtri per la corretta separazione tra aree sporche e zone pulite; tutta l’impiantistica (ventilazione, elettricità, ecc.) della sezione degenti è stata di conseguenza riconfigurata ed in gran parte sostituita. 

L’intervento ha inoltre previsto la sostituzione di tutte le travi testa letto con un nuovo modello “a sospensione” che consente una migliore gestione delle apparecchiature mediche di monitoraggio e supporto vitale, con un netto miglioramento della gestione del paziente, anche dal punto di vista ergonomico per gli operatori. 
[bookmark: _GoBack]Il Centro di rianimazione IFO è certificato ISO 9000:2015, da OECI (Organisation European Cancer Institute) e da AIFA per gli studi di Fase I.
Possiede i più moderni presidi per la ventilazione meccanica invasiva e non, il monitoraggio emodinamico e nutrizionale, presidi per emodiafiltrazione e trattamento degli stati settici.
E’ provvisto dei più moderni sistemi di informatizzazione per la raccolta ed elaborazione dati; inserito in diverse piattaforme  studi clinici multicentrici europei con proprio data base
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ISTITUTI DI RICOVERO E CURA A CARATTERE SCIENTIFICO
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