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RESTYLING AREA AMBULATORIALE
DELL’IRCCS ISTITUTO DERMATOLOGICO SAN GALLICANO

All’IRCCS Istituto San Gallicano gli spazi dei numerosi ambulatori sono stati “rinnovati” secondo una logica di “guida” e “comfort” per il paziente affinché possa riscontrare accoglienza e familiarità nel luogo ospedaliero.
Un ruolo importante  è svolto dagli strumenti comunicativi quali: colori, grafica di orientamento, segnaletica da interni, targhe identificative che permettono di distinguere ed individuare in maniera immediata la suddivisione degli ambienti e dei diversi ambulatori.
Il colore informa, scandisce gli spazi e rassicura. Le immagini di aree verdi e con ampi orizzonti fanno viaggiare la mente e rilassare, La scelta dei nuovi vivaci colori dei corridoi, delle sale di attesa e degli ambulatori hanno lo scopo di far sentire il paziente a proprio agio in un luogo  sicuro e confortevole e ne contempo informato ed assistito.
[bookmark: _GoBack]Gli IFO da sempre rivolgono particolare attenzione alla persona e al suo benessere psico-fisico: umanizzare vuol dire anche migliorare la qualità dell’ambiente ospedaliero, al fine di ridurre il disagio e prendersi cura dei propri ospiti.
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